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ANEXA 1 a 
 
 

 
 

 

Modelul stemei Comunei Vărădia de Mureș 
  
   

 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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ANEXA 1.b 
Modelul steagului Comunei Vărădia de Mureș-nu este  cazul 

   
 

 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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ANEXA 1.c la statut 
 

Modelul imnului –  nu este cazul 
 

 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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ANEXA 2 la statut 
Prezentarea grafică şi descriptivă, respectiv suprafeţele intravilanului şi a 

extravilanului  
 

 Din suprafața de 11.780 ha a teritoriului administrativ al Comunei, o suprafață de 6545 ha este 
ocupată de păduri, aceasta reprezentând 5,55% din suprafața totală. 

De asemenea se remarcă faptul că din totalul de teren agricol al Comunei, o suprafață de 

2.702 ha, reprezentând 57,17%, se află în proprietatea persoanelor fizice. 
În acest sens, în localitatea Nicolae Bălcescu a fost întocmit un proiect pentru o fermă 

de vaci cu lapte, în stadiul de Proiect Urbanistic Zonal (PUZ) în sprijinul producătorilor locali 

și pentru stimularea schimburilor comerciale, a fost inițiat un proiect, care se află la faza de 
Plan Urbanistic Zona (PUZ) aprobat, prin care se dorește construirea unei piețe agroindustriale 
de desfacere la intrarea din sud-estul localității Julița, lângă benzinăria Petrom. 

Teritoriul Comunei ocupă o suprafață de 11858,41 ha, din care:  
Teren agricol 4763,26 ha, după cum urmează: 

 Arabil: 1432,3 ha 
 Livezi: 203,81 ha 
 Vii: 6 ha 

 Pășuni: 1839,97 ha 
 Fânețe: 1281,18 ha 

 

Teren neagricol 7096,15 ha, repartizat astfel: 
 Păduri: 6548,36 ha 
 Ape: 271,21 ha 

 Construcții: 71,42 ha 
 Drumuri și căi ferate: 166,25 ha 
 Teren neproductiv: 37,91 ha 

 

 

 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 

statutului. 
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  ANEXA 3 la statut  
Hidrografia, flora, fauna şi tipul solurilor de la nivelul unităţii administrativ-

teritoriale 
   

Ecosistemul unui rau. Caracteristici. 
 

        Dupa pozitia lor geografica raurile sunt: de munte, colinare si de ses. Cele mai multe 
rauri sunt insotite de brauri de padure cu specii caracteristice zonei prin care curg. Din amonte 
spre campie se intalnesc conifere, fag, stejar, in amestec cu ulmi si mesteceni, salcii si arini, 

ce se ancoreaza bine in solurile umede si moi.   
 
        Din punct de vedere geografic, cursul unui rau se imparte in zone longitudinale, fiecare 

avand o specie caracteristica de peste. Apele curgatoare din tara noastra apartin uneia dintre 
cele 2 zone:  

 
  Administraţia Bazinală de Apă Mureş efectuează anual inventarierea faunei piscicole din 

corpurile de apă monitorizate. Materialele utilizate în prelevarea de probe biologice din fauna 

piscicolă sunt special concepute, astfel încât să nu se producă poluarea mediului, metodele 
utilizate fiind cele mai puţin distructive asupra populaţiilor floristice şi faunistice. zona 
superioara (zona pastravului) zona inferioara (zona crapului. 

 

Râul Mureș. Caracteristici  

       Mureșul (în latină Maris, în maghiară Maros, în germană Mieresch) este un râu, care 
curge în România și Ungaria, în lungime de 761 km și se varsă în Tisa. Mureșul izvorăște din 
Munții Giurgeu, străbate Depresiunea Giurgeu și Defileul Deda - Toplița, traversează 

Transilvania separând Podișul Târnavelor de Câmpia Transilvaniei, străbate culoarul Alba-Iulia 
- Turda, în Carpații Occidentali separă Munții Apuseni de Munții Poiana Ruscă, străbate 
Dealurile de Vest, Câmpia de Vest trecând prin municipiul Arad spre Ungaria, unde se varsă 

în râul Tisa. Pentru 22,3 km râul marchează frontiera româno-ungară.[1] 

      Afluenți: Târnava Mare, Târnava Mică (din Carpații Orientali) ce se unesc la Blaj județul 

Alba, Sebeș, Strei (din Carpații Meridionali), Arieș și Ampoi (din Munții Apuseni). 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Limba_maghiar%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Limba_german%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2u
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ungaria
https://ro.wikipedia.org/wiki/Tisa
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Giurgeu
https://ro.wikipedia.org/wiki/Depresiunea_Giurgeu
https://ro.wikipedia.org/wiki/Defileul_Deda_-_Topli%C8%9Ba
https://ro.wikipedia.org/wiki/Transilvania
https://ro.wikipedia.org/wiki/Alba-Iulia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Turda
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Occidentali
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Apuseni
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Poiana_Rusc%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Dealurile_de_Vest
https://ro.wikipedia.org/wiki/C%C3%A2mpia_de_Vest
https://ro.wikipedia.org/wiki/Arad
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ungaria
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Tisa
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Mure%C8%99#cite_note-1
https://ro.wikipedia.org/wiki/T%C3%A2rnava_Mare
https://ro.wikipedia.org/wiki/T%C3%A2rnava_Mic%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Orientali
https://ro.wikipedia.org/wiki/Blaj
https://ro.wikipedia.org/wiki/Alba
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Sebe%C8%99,_Mure%C8%99_(Alba)
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Strei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Meridionali
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Arie%C8%99
https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Ampoi
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Apuseni
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 Amenajări hidroenergetice: pe Râul Mare și Sebeș. 

 Orașe principale: Reghin, Târgu Mureș, Alba Iulia, Deva, Arad. 

  

Fauna 
Odată cu aderarea României la Uniunea Europeană, s-a participat la implementarea 

reţelei ecologice europene Natura 2000, identificându-se o serie de specii din fauna sălbatică, 

care se regăsesc în Anexele Directivei Habitate 92/43/CEE şi Directivei Păsări 79/409/CEE, 

acestea fiind de importanţă internaţională, iar conform Ordonanţei 57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei spontane, s-au 

identificat specii de interes naţional. 

Fauna se încadrează ca şi flora în subregiunea euro-siberiană, subprovincia carpatică, 

întâlnindu-se grupări faunistice specifice stepei şi silvostepei, pădurilor subxerofile de cer şi 

gârniţă, pădurilor mezofile în care predomină gorunul, a celor de fag, precum şi fauna 

acvatică. După cum se observă, fauna judeţului aparţine unor asociaţii specifice marilor trepte 

ale reliefului şi în acest context se repartizează geografic în legătură directă cu principalele 

etaje ale vegetaţiei. 

          Particularităţile reliefului, climei şi vegetaţiei asigură o biodiversitate a faunei cu o 

compoziţie şi răspândire variată. Din speciile existente pot fi enumerate mistreţul, râsul, ursul, 

vulpea, vidra, veveriţa, căpriorul, iepurele, fazanul, raţa, gâsca, cocorul, barza, ariciul, 

cucuveaua, corbul, bufniţa şorecarul, potârnichea. Dintre speciile ameninţate şi protejate prin 

lege sunt stârcul galben, şoimul dunărean, egreta mică, dropia, barza neagră şi râsul. 

Ameninţarea cu dispariţia unor specii se datorează procesului intens de antropizare, cultivării 

excesive a unor suprafeţe de pajişti naturale precum şi amplorii luate de braconaj. La nivelul 

judeţului poluarea ocupă cote sub nivelul mediu pe ţară. Nu sunt observate degradări 

îngrijorătoare ale florei şi faunei datorită modificării parametrilor de mediu. 

          În ceea ce privește fauna de pe teritoriul comunei Vărădia de Mureș, în păduri întâlnim: 
lupi, mistreţi, vulpi, bursuci, căprioare, veveriţe şi diferite alte specii de rozătoare, şobolani, 
şoareci. Dintre păsări în acest areal trăieşte prepeliţa, graurul, eretele alb, fazanul, 

privighetoarea, piţigoiul şi dumbrăveanca. Pe terenurile umede şi cu lăstărişuri se întâlneşte 
sitarul şi potârnichea iar în pădure trăiesc şopârle şi şerpi.  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Reghin
https://ro.wikipedia.org/wiki/T%C3%A2rgu_Mure%C8%99
https://ro.wikipedia.org/wiki/Alba_Iulia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Deva
https://ro.wikipedia.org/wiki/Arad
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Pe cursul Mureşului se întâlneşte ştiuca, cleanul, iar pe fundul nisipos se mai întâlneşte şi 

mreana, somnul etc. În bălţi apar specii caracteristice apelor stătătoare ca babuşca, bibanul, 
carasul, plevuşca, crapul. Avifauna o formează raţele, gâştele sălbatice, stârcii şi lişiţele.  

Zona  este renumită prin bogăția faunei cinegetice care se regăsește în păduri și în celelalte 

suprafețe cuprinse în fondurile de vânătoare. 

 

Soluri și resursele subsolului 
 

Din punct de vedere al terenului natural, distingem două mari categorii: 

În zona depresionară a culoarului Mureșului: pământuri nisipoase și soluri de luncă 

respectiv soluri brune aluvionare. Apa subterană e orizontul nisipos situat sub argilele de la 

suprafață. 

În zona montană întâlnim soluri brune podzolite, soluri brune mezobazice și roci 

cristaline eruptive și sedimentare vechi, compacte și impermeabile. 

Apa freatică și subterană se reduc la cele care prin infiltrații pătrund prin fisuri și linii 

de falie în subteran. 

Informații hidrografice 
Rețeaua hidrografică pe teritoriul Comunei este bogată. 

Râul Mureș delimitează în partea de sud teritoriul administrativ al Comunei de cel al 

comunelor Birchiș și Bata. Este cel mai important curs de apă din zonă și reglează și deficitul 

de umiditate. 

Regimul hidrografic este specific zonei montane, respectiv munților Zărand și rama 

sudică a munților Codru Moma, caracterizat prin lipsa unui orizont freatic continuu. 

Datorită constituției solului, respectiv roci cristaline eruptive și sedimentare vechi, 

compacte și impermeabile care oferă posibilități extrem de reduse pentru acumularea apelor 

freatice și subterane. 
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Aceste ape se reduc la cele care prin infiltrații pătrund prin fisuri și liniile de falie în 

subteran, revenind la suprafață prin izvoare de apă potabilă situate în general la contactul 

depozitelor de terasă superioară cu luncile.  

Apa subterană de adâncime lipsește.Apele freatice și cele de suprafață (pâraie) oferă 

posibil ități de alimentare cu apă potabilă de calitate bună (retenții de drenuri). 

Cele 6 localități aparținătoare sunt situate pe cursul unor pârâuri mai mari, care 

colectează apele de suprafață din zonă, deversându-le în  Mureș. 

Cele mai importante pârâuri sunt: Valea Vărădia, Valea Julița, Valea Solmonița, Valea 

Stejar, Valea Vălcuta. 

Caracteristici geologice. Resursele solului și subsolului 
Principalele resurse geologice ale solului și subsolului sunt reprezentate astfel: în zona 

de luncă, respectiv defileul Mureșului, formațiunile ce apar la suprafață pe teritoriul Comunei 

sunt rocile sedimentare recente de vârstă cuaternară superioară (Holocean) alcătuite din 

argile și nisipuri în bază. 

Către zona montană apar formațiuni eruptive alcătuite din magmatite ofiolitice de pitul 

gabrourilor peridotitice, granițe și granodiorite paleozoice, gresii permiene. 

Există câteva resurse principale care pot fi exploatate la nivelul Comunei: 

- zăcământ Baia și Julița-minereu, titanomagnetit 
- cariera Vărădia de Mureș-diabaze (activitatea este sistată) 

- cariera Julița-diabaze (activitatea este sistată) 
- balastiera Vărădia de Mureș I și II-pietrișuri și nisipuri 
- zăcământ Nicolae Bălcescu-sulfuri, minereuri predominant cuprifere. 
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  ANEXA 4 la statut  
Datele privind înfiinţarea Comunei Vărădia de Mureș prima atestare 

documentară, precum şi evoluţia istorică 
 

           Comuna Vărădia de Mureș este atestată ca localitate din anul 1369, iar Cetatea Vărădia 

a fost construită în perioada dacică din pământ bătătorit cu întărituri de lemn.  Importanța de odinioară 

a cetății este ilustrată de numeroasele lupte date pentru cucerirea acestui punct strategic. 

În punctul numit cetate, urme arheologice diverse, parțial cercetate, pun în evidență o 

continuitate de locuire de circa două milenii și jumătate. 

Aici a fost descoperită o așezare hallstatiană (mileniul I î. Hr.), o fortificație dacică (sec. 

III, î. Hr. -1 d.Hr.), care continuă să existe și în sec III. d. Hr. și să întrețină relații strânse cu 

Imperiul Roman din sudul Mureșului. Tot aici a fost și prima vatră medievală a satului, 

menționat documentar în 1369 sub numele de „Waradya”, denumirea „Varady” fiind motivată 

fie de memoria vechii cetăți antice, fie de o nouă fortificație. 

Cetatea medievală apare documentar mult mai târziu (în 1479) și nu e sigur legată de 

punctul „cetate”. La poalele înălțimii, este descoperită ruina bisericii ortodoxe din sec. XIV-

XV, a satului „Varady”, amintit mai sus. Este important de observat că și noua biserică 

ortodoxă, de lemn (ulterior reconstruită din zid), a fost ridicată în apropierea acestui sit, 

ocupat acum parțial de cimitir. Axa principală, a satului (pe care în ultima perioadă s-au 

edificat o serie de dotări ale satului), însoțind drumul de tranzit al satului, este de asemenea 

orientată spre situl respectiv, astfel încât aici trebuie căutată zona cea mai veche a satului, 

peste care a intervenit sistematizarea austriacă. 

Până în 1552, anul primei ocupații turcești,istoria satului este legată de cea a cetății-

castelului, care este implicat în majoritatea evenimentelor locale. Castelul are mulți 

proprietari. Către sfârșitul sec. XV, Vărădia devine târg, demonstrând un anumit nivel de 

dezvoltare și atractivitate. Ocupația otomană nu a adus schimbări importante. Cetatea-castel 

și-a menținut funcțiile și prin aceasta, a fost ținta unor atacuri și distrugeri. 

Descrierea lui Evilia Celebi este foarte concludentă: cetatea fiind suficient de mare 

pentru a include căteva locuințe (poate nu 150, dat fiind că sunt cunoscute exagerările 
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călătorului turc) și reședința dizdarului. Pe de altă parte, este plauzibil ca o parte din așezarea 

(centrul) să fi fost fortificată astfel încât numărul de case poate fi apropiat de realitate. 

Importanța așezării se menține și după recucerirea de către creștini, austriecii 

transformând-o în centru grăniceresc și sediu de district, cu 9 sate, aproape toate în sudul 

Mureșului și întinse pe o arie foarte mare. 

Cetatea fiind implicată în răscoala cruților, va fi abandonată și demolată începând cu 

1709, dispărând complet în perioada ulterioară. Evoluția demografică din prima jumătate a 

secolului XVIII demonstrează că Vărădia parcurge o perioadă tulbure. De la peste 50 de familii 

în 1715, ajunge la 17 în numai 5 ani. Abia în 1771 atinge iarăși numărul de familii din 1715. 

Pe parcursul secolului XIX, evoluţia demografică este foarte inegală. Dacă în prima 

jumătate, evoluţia este lentă, continuă curba din ultimele decenii ale secolelor XVIII în 

jumătatea a doua se accelerează,  atingând la sfârşitul secolului circa 1100 locuitori. 

Izvoarele istorice confirmă că această cetate a fost recucerită de ardeleni în urma luptei 

de la Călugăreni (13 August 1595), perioadă în care s-au dus lupte  pentru alungarea 

contropitorilor otomani. 

În timpul răscoalei antihabsburgice din 1703-1711, răsculaţii asediază garnizoana 

imperială a cetăţii. Ulterior, pierzându-şi importanţa militară, cetatea este complet distrusă la 

începutul secolului XVIII. 

În anul 1918, Vărădia a avut reprezentanţi la Marea adunare populară de la Alba Iulia. 

În curta bisericii ortodoxe se găsesc mormintele unor aviatori români căzuţi în 1944, în lupta 

contra fascismului. 

După cel de-al doilea război mondial Comuna a avut o dezvoltare economică modestă. 

Principala sursă de venituri a cetăţenilor Comunei a fost pământul care din 1962 a fost înscris 

la C.A.P. 

LUPEȘTI-1479 (nume cunoscute: Lwppesfalwa Iwppesth în 1510, Marki în 1743, Lupustie, 

Farkashaza în 1913) 
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Satul este atestat documentar pentru prima oara în 1479 cu numele de Lwpefalwa. 

Alte atestari documentare: 1510 Lwppesth, 1743 Lupestie, 1828 si 1851 Lupest, iar in 1913 

Farkashaza. Provenienta inaintasilor se socoteste a fi de la vechii daci, asimilati de romani, iar 

mai apoi de unele popoare migratoare, dar in nici un caz provenienta nu poate fi de origine 

maghiara sau germanica, intrucat intre 1743 si 1752 satul este mentionat ca fiind complet 

romanesc. Recensamantul oficial din 1900 inregistra 854 locuitori. Toti locuitorii fiind romani, 

religia a fost cea ortodoxa, abia din 1970 apar câteva persoane apartinand cultului penticostal.  
 

JULIȚA-1479 (nume cunoscute: Gylathy în 1743, Gylicza, Gyulato în 1913) 

Satul deși apare în documente relativ târziu (1479) este probabil mai vechi. Istoria lui 

poate fi urmată până la cucerirea otomană. Între 1552 și 1658, parcurge perioada tulbure a 

confruntărilor armate dintre turci, habsburgi și transilvăneni, care vizează cetatea-castel de la 

Vărădia.   

Aria satului medieval trebuie căutată în zona centrală a satului actual, unde sunt 

ridicate în sec. XVIII cel puțin două biserici.  

 

Aceeași arie conservă și o organizare planimetries neregulată, generată spontan 

(asemănătoare cu aria corespunzătoare de la Vărădia), cu loturi diferite ca dimensiuni și 

formă.  

       

   După 1700, refacerea satului este relativ anevoioasă, în 1720 având doar 9 familii. O 

creștere mai semnificativă o cunoaște după mijlocul secolului XVIII când se și ridică prima 

biserică de lemn, dispărută între timp.  Un spor semnificativ de populație se constată după 

mijlocul secolului XIX, către final atingând 1100 locuitori (devenind egală cu a reședinței de 

comună), număr menținut și în perioada interbelică a secolului XX.  
 

BAIA-1479 (nume cunoscute: Kisbaja)  

Satul Baia, fostă localitate minieră (după cum o arată și numele), este situat pe 

valea râului Julița, pe drumul ce leagă satul Julița de Slatina de Mureș 

https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Juli%C8%9Ba
https://ro.wikipedia.org/wiki/Slatina_de_Mure%C8%99
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BĂLCESCU-1496 (nume cunoscute: Also Kwesd, Nagkevesd-1479, Kzskevesd, Gavojdia în 

1828 și 1851, Mocioni 1919, Nicolae Bălcescu în 1945) 

STEJAR-1479 (apare în documente sub numele „Szarvasag” în domeniul cetății Vărădia) 

 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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  ANEXA 5 la statut  
Componenţa şi structura populaţiei Comunei Vărădia de Mureș, defalcate pe 

localităţi componente 

Analiza evoluției demografice înregistrate la nivelul comunei Vărădia de Mureş oferă 

informații cu privire la tendințele demografice din următorul segment de timp. În contextul în 

care România se confruntă cu îmbătrânirea populației ca urmare a scăderii ratei natalității 

manifestată concomitent cu sporirea speranței de viață, reflectată într-o structură a populației 

cu o vârstă mai înaintată, prezenta analiză își propune să analizeze îndeaproape care sunt 

implicațiile la nivelul populației cu vârstă școlară, asistenței medicale, participării la forța de 

muncă, sistemului de protecție socială, sistemului de securitate socială și asupra segmentului 

finanțelor publice, etc.  

Cunoaşterea evoluţiei resurselor de muncă şi a populaţiei active este necesară pentru 

fundamentarea programelor de dezvoltare economică şi socială și identificarea necesarului de 

dezvoltat pe partea de resurse umane.  

Pentru realizarea unei analize demografice la nivelul comunei Vărădia de Mureş se vor 

utiliza datele rezultate în urma Recensământului Populației și Locuințelor realizat în anul 2011, 

date extrase din Fișa localității furnizate de DJS Arad și date cu privire la ocuparea populației 

în agricultură cuprinse în Recensământul General Agricol din anul 2010.  

Conform recensământului efectuat în 2011, populația comunei Vărădia de Mureş se 

ridică la 1755 de locuitori. Numărul populaţiei a fost în continuă scădere la fel ca şi anii trecuţi. 

Din păcate tendinţa este de scădere şi în perioada imediat următoare.  

Depopularea este un termen care va avea urmări grave asupra dezvoltării în comuna 

noastră. 

 Cauze ale depopulării :      

 Îmbătrânirea populaţiei 
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 Lipsa locurilor de muncă în localitate sau în apropiere pentru tineri, care să 

stabilizeze tineretul aici. 

 Lipsa infrastructurii în localitate. 

 Majoritatea locuitorilor sunt români (1692), romi (3), maghiari (5) si ucrainieni (3). 

Pentru restul din populație, apartenența etnic nu este cunoscută   

Diferența semnificativă dintre numărul mare de persoane ce sunt ocupate în agricultură 

și cele ce lucrează efectiv cu forme legale de lucru, e dată de faptul că majoritatea populației 

lucrează în exploatații de tip familial, de tip subzistență și semi-subzistență, produsele agricole 

având utilizare în gospodăria proprie, nefiind valorificate pe piață. 

Datele recensământului din 2021 nu sunt oficiale 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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ANEXA 6.a la statut 
Componenţa nominală, perioada/perioadele de exercitare a mandatelor aleşilor 
locali de la nivelul Comunei Vărădia de Mureș, precum şi apartenenţa politică a 

acestora, începând cu anul 1992 

 
 
 

I. PRIMAR 
 
a )Mandatul 1992-1996 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Ienășescu Cornel 12.03.1956 PSDR 1992-1996 

 

b) Mandatul 1996-2000 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Bugariu Adrian 21.01.1948 Candidat 

independent 

1996-2000 

 

c) Mandatul 2000-2004 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Miclea Mircea 25.04.1974 ApR 2000-2004 

 
d) Mandatul 2004-2008 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Miclea Mircea 25.04.1974 PD 2004-2008 

 
e) Mandatul 2008-2012 

 



 

 

ROMÂNIA 

JUDEŢUL ARAD 
COMUNA VĂRĂDIA DE MURES 

PRIMARIA COMUNEI VĂRĂDIA DE MURES 

Jud. Arad, Comuna Vărădia de Mures, nr.126 
tel.: 0040-257-417230; fax: 0040-257-417250; 

email:primaria_varadiaar@yahoo.com 

 
 

email:primaria_varadiaar@yahoo.com 
 

 
 

 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Miclea Mircea 25.04.1974 PDL 2008-2012 

 
f) Mandatul 2012-2016 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Miclea Mircea 25.04.1974 PDL 2012-2016 

 
g) Mandatul 2016-2020 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Miculiț Crina 26.03.1966 PSD 2016-2020 

 

h) Mandatul 2020-2024 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Miculiț Crina 26.03.1966 PSD 2020-2024 

 
 

 
 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 

statutului. 
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  ANEXA 6.b la statut  
Componenţa nominală, perioada/perioadele de exercitare ale mandatelor 

aleşilor locali  de la nivelul Comunei Vărădia de Mureș,  precum şi apartenenţa 
politică a acestora, începând cu anul 1992 

 
I. CONSILIERI LOCALI 

 

a )Mandatul 1992-1996 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Grecu Florica 04.04.1936 PDSR 1992-1996 

2. Făgăraș Petru 16.06.1955 CDR 1992-1996 

3. Hăncilă Titi 24.09.1950 PNL 1992-1996 

4. Cismaș Vasile 20.02.1935 PNL 1992-1996 

5. Deacu Sofronie 25.04.1895 PDSR 1992-1996 

6. Andraș Gheorghe 23.04.1957 CDR 1992-1996 

7. Iovănescu Traian 06.03.1924 CDR 1992-1996 

8. Craiu Aurel 10.03.1951 PDAR 1992-1996 

9. Drăgănescu Vasile 04.10.1947 PNL 1992-1996 

10. Bugi Doina 28.06.1959 PDSR 1992-1996 

11. Lupuț Ghenuț 27.10.1952 MER 1992-1996 

 
b) Mandatul 1996-2000 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Craiu Aurel 10.03.1951 PDAR 1996-2000 

2. Deacu Sofronie 25.04.1895 PDSR 1996-2000 

3. Jurcoane Aurel 07.04.1948 CDR 1996-2000 

4. Bolchiș Ionel 19.01.1947 CDR 1996-2000 

5. Mihuț Ioan 06.05.1959 MER 1996-2000 

6. Popa Aurel 26.07.1960 CDR 1996-2000 

7. Ronta Traian 02.07.1944 PDAR 1996-2000 

8. Lupuțiu Vasile 21.02.1956 CDR 1996-2000 
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9. Ienășescu Cornel 12.03.1956 PSDR 1996-2000 

10. Bugiu Achim 07.09.1946 PDSR 1996-2000 

11. Lupuț Ghenuț 27.10.1952 MER 1996-2000 

 
c) Mandatul 2000-2004 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Craiu Aurel 10.03.1951 PRM 2000-2004 

2. Deacu Sofronie 25.04.1895 PPR 2000-2004 

3. Bolchiș Ionel 19.01.1947 APR 2000-2004 

4. Sulințan Crăciun 26.08.1947 PUNR 2000-2004 

5. Bozdog Ioan 28.07.1957 PD 2000-2004 

6. Cauțun Sorin 20.09.1964 PD 2000-2004 

7. Demian Iosif 25.04.1946 ApR 2000-2004 

8. Madoșe Petru 09.11.1953 PDSR 2000-2004 

9. Popa Aurel 26.07.1960 PNL 2000-2004 

10. Medre Viorel 13.08.1955 FER 2000-2004 

11. Bugi Doina 28.06.1959 PDSR 2000-2004 

 
d) Mandatul 2004-2008 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Craiu Aurel 10.03.1951 PC 2004-2008 

2. Dragalina Mircea 27.02.1962 PNG-CD 2004-2008 

3. Turcu Eugen 19.06.1953 PNG-CD 2004-2008 

4. Bugiu Achim 07.09.1946 PDSR 2004-2008 

5. Leac Felicia 07.05.1962 PSD 2004-2008 

6. Cauțun Sorin 20.09.1964 PD 2004-2008 

7. Jurcoane Vasile 01.01.1962 PNG 2004-2008 

8. Madoșe Petru 09.11.1953 PDSR 2004-2008 

9. Recheștean Dorina 06.09.1968 PSD 2004-2008 

10. Stan Pavel 07.01.1965 PD 2004-2008 

11. Medre Viorel 13.08.1955 FER 2004-2008 

e) Mandatul 2008-2012 
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Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Craiu Aurel 10.03.1951 PC 2008-2012 

2. Miculiț Crina Melania 26.03.1966 PC 2008-2012 

3. Cauțun Sorin 20.09.1964 PD 2008-2012 

4. Stan Pavel 07.01.1965 PD 2008-2012 

5. Bănățan Marius 08.02.1977 PD 2008-2012 

6. Groșan Cristian 05.09.1972 PD 2008-2012 

7. Cojocaru Gelu 10.09.1965 PNL 2008-2012 

8. Faur Sandu 14.04.1952 PNL 2008-2012 

9. Turcu Eugen 19.06.1953 PNG-CD 2008-2012 

10. Popa Aurel 26.07.1960 Independent 2008-2012 

 
f) Mandatul 2012-2016 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Miclea Mircea 25.04.1974 PDL 2012-2016 

2. Jurcoane Aurel 07.04.1948 PRODEMO 2012-2016 

3. Cauțun Sorin 20.09.1964 PDL 2012-2016 

4. Craiu Aurel 10.03.1951 PC 2012-2016 

5. Cojocaru Gelu 10.09.1965 PNL 2012-2016 

6. Bugiu Achim 07.09.1946 PRODEMO 2012-2016 

7. Miculiț Crina Melania 26.03.1966 PSD 2012-2016 

8. Rus Viorel 04.02.1952 PNL 2012-2016 

9. Hălălișan Gheorghe 10.08.1973 PSD 2012-2016 

10. Popa Aurel 26.07.1960 PRM 2012-2016 

11. Ciberar Constatin Dinu 21.12.1977 PDL 2012-2016 

12. Groșan Cristian 05.09.1972 PDL 2012-2016 

 

g) Mandatul 2016-2020 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Faur Sandu 14.04.1952 PNL 2016-2020 
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2. Cauțun Sorin 20.09.1964 PNL 2016-2020 

3. Miclea Mircea 25.04.1974 PNL 2016-2020 

4. Muntean Ioan 09.08.1951 PSD 2016-2020 

5. Bugiu Achim 07.09.1946 PMP 2016-2020 

6. Lupuț Ghenuț 27.10.1952 PSD 2016-2020 

7. Rus Viorel 04.02.1952 ALDE 2016-2020 

8. Jurcoane Vasile 01.01.1962 PSD 2016-2020 

9. Coman Teodor 21.02.1951 PSD 2016-2020 

10. Ievi Viorica 30.04.1956 PSD 2016-2020 

11. Suciu Prunișor 10.12.1975 PNL 2016-2020 

 
h) Mandatul 2020-2024 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Cauțun Sorin 14.04.1952 PNL 2020-2024 

2. Craiu Cristian 29.08.1987 PNL 2020-2024 

3. Demian Ioan 08.10.1954 PSD 2020-2024 

4. Jurcoane Elena 15.05.1964 PSD 2020-2024 

5. Leac Felicia 07.05.1962 PPU 2020-2024 

6. Lupuț Ghenuț 27.10.1952 PRO 
ROMANIA 

2020-2024 

7. Muntean Ioan 09.08.1951 PSD 2020-2024 

8. Mureșan Raul 22.04.1994 PSD 2020-2024 

9. Pantea Daniela 19.09.1970 PMP 2020-2024 

10. Suciu Prunișor 10.12.1975 PNL 2020-2024 

 
 
 

II. VICEPRIMAR 

 
a )Mandatul 1992-1996 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 
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1. Jurcoane Aurel 07.04.1948 CDR 1992-1996 

 
b) Mandatul 1996-2000 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Bugi Doina 28.06.1959 PDSR 1996-2000 

 

c) Mandatul 2000-2004 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Medre Viorel 13.08.1955 FER 2000-2004 

 
d) Mandatul 2004-2008 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Sere Daniel 24.01.1970 PD 2004-2008 

 
e) Mandatul 2008-2012 

 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 

politică 

Perioada 

1. Bugiu Achim 07.09.1946 PSD 2008-2012 

 

 
f) Mandatul 2012-2016 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Jurcoane Aurel 07.04.1948 PRODEMO 2012-2016 

 

g) Mandatul 2016-2020 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența Perioada 
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politică 

1. Faur Sandu 14.04.1952 PNL 2016-2020 

 

h) Mandatul 2020-2024 
 

Nr.crt. Nume și prenume Data nașterii Apartenența 
politică 

Perioada 

1. Mariș Silviu 30.04.1963 PSD 2020-2024 

 
 
 

 

 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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ANEXA 7a la statut  
Procedura privind acordarea titlului de „Cetăţean de onoare al Comunei“, 

respectiv a „Certificatului de Fiu/Fiică al/a Comunei “ 
ART. 1. Titlul de „Cetăţean de onoare al Comunei Vărădia de Mureș“, denumit în continuare 

Titlu reprezintă cea mai înaltă distincţie acordată de către Consiliul Local al Comunei Vărădia 
de Mureș. 
ART. 2. Certificatul de „Fiu/fiică al/a Comunei Vărădia de Mureș“, denumit în continuare 

Certificat reprezintă distincţia acordată de către Consiliul Local al Comunei Vărădia de Mureș 
persoanelor născute în comuna Vărădia de Mureș  la împlinirea vârstei de 18 ani. 
ART. 3. Titlul şi Certificatul se pot acorda la iniţiativa: 

  a) primarului; 
  b) consilierilor locali; 

  c) unui număr de cel puţin 5% din numărul total al locuitorilor cu drept de vot înscrişi în 
Registrul electoral cu domiciliul sau reşedinţa în unitatea administrativ-teritorială respectivă. 
ART. 4. Acordarea Titlului şi a Certificatului nu este condiţionată de cetăţenie, naţionalitate, 

vârstă, domiciliu, sex, religie, apartenenţă politică.  
ART. 5. Titlul şi Certificatul au următoarele caracteristici: 
  a) sunt personale; 

  b) sunt netransmisibile; 
  c) reprezintă un drept al titularului; 
  d) au valabilitate nedeterminată. 

ART. 6. Sunt îndreptăţite să fie propuse pentru acordarea Titlului categoriile de persoane 
sau personalităţi care se găsesc în una din următoarele situaţii: 
  a) personalităţi cu recunoaştere locală, naţională sau internaţională care şi-au pus 

amprenta asupra dezvoltării judeţului/municipiului/oraşului/comunei ... şi a imaginii acestuia; 
  b) personalităţi care, prin realizările lor deosebite, au făcut cunoscut numele Comunei 
Vărădia de Mureș, în ţară şi străinătate; 

  c) persoane care, prin acţiunile lor, au preîntâmpinat producerea de evenimente deosebit 
de grave sau prin sacrificiul suprem au salvat vieţile concetăţenilor lor, în comuna Vărădia de 
Mureș ; 

  d) persoane care, prin acţiunile lor dezinteresate (donaţii, acţiuni umanitare etc.), au 
produs o îmbunătăţire simţitoare a condiţiilor de viaţă a locuitorilor comunei Vărădia de Mureș; 

  e) foşti deţinuţi politici sau veterani de război care prin activitatea lor ulterioară au un 
aport la realizarea unei imagini pozitive a comunei Vărădia de Mureș în lume; 
  f) sportivi din comuna Vărădia de Mureș care au obţinut rezultate deosebite în competiţii 

sportive internaţionale; 
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  g) alte situaţii stabilite prin regulamentul de organizare şi funcţionare al consiliului local, 

după caz. 

ART. 7. Nu pot deţine Titlul persoanele care se găsesc în una din următoarele situaţii: 

  a) condamnate prin hotărâre judecătorească definitivă pentru infracţiuni contra statului, 
crime împotriva umanităţii, fapte penale; 
  b) care au dosare pe rol, în cauze care ar leza imaginea Titlului; propunerea se va face 

după clarificarea situaţiei juridice.  

ART. 8. (1) Persoanele prevăzute la art. 3 solicită acordarea Titlului sau a Certificatului prin 
depunerea unui dosar la unitatea administrativ-teritorială respectivă. 

  (2) Dosarul prevăzut la alin. (1) cu privire la acordarea Titlului cuprinde cel puţin 
următoarele înscrisuri: 
  a) actul de identitate (copie vizată în conformitate cu originalul); 

  b) curriculum vitae (în original); 
  c) certificat de cazier judiciar (în original); 
  d) actul de deces al celui propus, după caz (copie vizată în conformitate cu originalul). 

  (3) Dosarul prevăzut la alin. (1) cu privire la acordarea Certificatului cuprinde cel puţin 
următoarele înscrisuri: 
  a) actul de identitate (copie vizată în conformitate cu originalul); 

  b) curriculum vitae (în original). 

  (4) Persoanele prevăzute la art. 3, după înregistrarea dosarului, depun la secretarul 
general al unităţii administrativ-teritoriale proiectul de hotărâre de consiliu însoţit de referatul 

de aprobare şi dosarul prevăzut la alin. (2) sau (3). 
  (5) Proiectul de hotărâre prevăzut la alin. (4) este înscris pe ordinea de zi a şedinţelor 

consiliului dacă sunt îndeplinite prevederile art. 136 alin. (8) din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ 
, cu modificările şi completările ulterioare. 

  (6) Proiectul de hotărâre prevăzut la alin. (4) este dezbătut în şedinţă ordinară sau 
extraordinară. 
  (7) Hotărârea privind acordarea Titlului sau a Certificatului, după caz, se adoptă cu 

majoritatea absolută a consilierilor consiliului local sau judeţean, după caz. 
  (8) Propunerile respinse nu pot fi reintroduse în dezbatere pe perioada mandatului în 
curs. 
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  (9) Decernarea Titlului se face de către primarul în cadrul şedinţelor ordinare sau 

extraordinare ale Consiliului Local. 
  (10) Acordarea Certificatului se face de către primarul comunei Vărădia de Mureș sau de 

către preşedintele Consiliului Judeţean Arad, după caz, în cadrul unei festivităţi care se 
organizează de către primar sau preşedintele consiliului judeţean, după caz. 

ART. 9. Înmânarea Titlului se realizează după cum urmează: 

  a) preşedintele de şedinţă anunţă festivitatea ce urmează să se desfăşoare; 
  b) preşedintele primarul comunei Vărădia de Mureș prezintă referatul de aprobare care a 
stat la baza propunerii Hotărârii Local; 

  ^1 Se va completa cu numărul hotărârii consiliului judeţean sau al hotărârii consiliului 
local prin care s-a adoptat acordarea Titlului. 

  c) primarul comunei Vărădia de Mureș înmânează diploma de „Cetăţean de onoare al 

Comunei Vărădia de Mureș persoanei laureate sau persoanei care o reprezintă; 
  d) ia cuvântul persoana laureată sau reprezentantul acesteia; 
  e) pot să ia cuvântul şi alte persoane prezente care doresc să sublinieze pe scurt meritele 

laureatului; 
  f) laureatul sau, după caz, persoana care îl reprezintă este invitat/ă să scrie câteva rânduri 
în Cartea de onoare a Comunei Vărădia de Mureș. 

ART. 10. Deţinătorii în viaţă ai Titlului dobândesc următoarele drepturi specifice: 

  a) dreptul de a lua cuvântul în şedinţele Local Comunei Vărădia de Mureș la dezbaterea 
materialelor care privesc întreaga comunitate; 

  b) dreptul de a participa la toate manifestările desfăşurate sub patronajul Consiliului Local 
al Comunei Vărădia de Mureș sau în care acesta este coorganizator; 

  c) dreptul de a călători gratuit pe toate mijloacele de transport în comun din comuna 
Vărădia de Mureș; 
  d) dreptul de a participa gratuit la toate manifestările cultural-sportive organizate de 

instituţiile aflate în subordinea consiliului judeţean/local; 
  e) alte drepturi stabilite prin regulamentul de organizare şi funcţionare al Consiliului Local 
al Comunei Vărădia de Mureș. 

ART. 11. Drepturile prevăzute la art. 6 încetează în următoarele situaţii: 

  a) decesul titularului; 
  b) retragerea Titlului. 
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ART. 12. Titlul se retrage în următoarele situaţii: 

  a) atunci când ulterior decernării apar incompatibilităţile prevăzute la art. 7 lit. a); 
  b) atunci când persoana laureată produce prejudicii de imagine sau de altă natură 

judeţului/municipiului/oraşului/comunei ..., locuitorilor săi sau ţării. 

ART. 13. Retragerea Titlului se face de către Consiliul Local al Comunei Vărădia de Mureș 
după următoarea metodologie: 

  a) este sesizat Consiliul Local al/Comunei Vărădia de Mureș de către persoanele 
menţionate la art. 3; 
  b) dezbaterea cazului se va face în cadrul comisiilor consiliului judeţean/local; 

  c) retragerea Titlului se va face prin hotărâre a consiliului judeţean/consiliului local, 
adoptată cu majoritate absolută, cu aplicarea prevederilor art. 8 pentru dezbaterea 
candidaturii; 

  d) la şedinţa consiliului va fi invitat deţinătorul Titlului, iar dacă va fi prezent i se va acorda 
cuvântul, la solicitarea sa. 

ART. 14. Cetăţenii de onoare au datoria de a promova imaginea comunei Vărădia de Mureș . 

ART. 15. Fiecare Cetăţean de onoare va planta un copac pe care va fi aplicată o plăcuţă cu 
numele acestuia. 
ART. 16. Informaţiile publice referitoare la „cetăţenii de onoare“ vor fi publicate şi în format 

electronic pe pagina de internet a unităţii administrativ-teritoriale respective.  
ART. 17. Legitimarea cetăţenilor de onoare sa va face în baza unui înscris denumit brevet, 
semnat de către primarul comunei Vărădia de Mureș.  

 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 

statutului. 
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  ANEXA 8.a la statut  
Reţeaua rutieră 

 Drumuri  
 Drumuri și căi ferate: 166,25 ha 

 
Localitatea Vărădia de Mureș este sat reședința de Comuna, este amplasată pe 

Valea Mureșului la circa 8 km aval de Săvârșin și prezintă un relief depresionar și denivelat în 

anumite sectoare. Aceasta se află amplasată de-a lungul  drumului național DN7 Arad- Deva. 
În apropierea localității își desfășoară traseul următoarele drumuri: 

-DJ 707 C-ce face legătura între DN7 și localitățile Julița, Baia, Slatina de Mureș. 

-DC 72-între DN7 și localitățile Stejar și Lupești 
-DC 73- între Lupești și Baia 

Drumul național DN7 asigură accesul rutier ușor între localitate și municipiul Arad 
precum și cu alte județe limitrofe. 

În desfășurarea circulației actuale se menționează faptul că există trei străzi 

modernizate. 
Intersecțiile create între partea stradală a DN7 și străzile adiacente din localitate nu 

sunt amenajate ceea ce crează probleme în traficul ce se desfășoară în intravilan. Suprafața 

Comunei este străbătută de o serie de văi cum ar fi Valea Vărădia. Acestea în perioada cu ploi 
abundente produc mari necazuri localnicilor. De asemenea Valea Mureșului care își desfășoară 
traseul în partea sudică a Comunei peste drum de calea ferată existentă a creat probleme de 

inundații în anii trecuți datorită lipsei apărării de maluri pe tronsonul aferent Comunei. 
În localitatea Vărădia de Mureș, pe partea sudică a perimetrului intravilanului există o 

cale ferată ce leagă gara C.F.R. Arad-Deva-București. În localitate există o halta de cale ferată 

în partea sudică întrupul principal existent al localității Vărădia de Mureș la numărul 15, iar 
gara propriu-zisă Vărădia de Mureș se găsește amplasată mai departe înspre Arad, 
reprezentând trupul izolat B17, cu o suprafață de 0,17 ha și deservește și locuitorii din Julița. 

Rețeaua stradală existentă în localitatea Vărădia de Mureș este alcătuită numai din 
străzi de categ. III-a și a IV-a cu fronturi destul de largi. 

În localitate circulația principală se desfășoară pe arterele de categoria III care sunt 

străzi cu 2 benzi de circulație. 
Traficul de tranzit al localității se desfățoară în principal pe traseul drumului național 

DN7 iar prin intermediul acestuia se racordează la drumurile naționale invecinate. Aceste 
drumuri naționale fac parte din rețeaua de drumuri a Județului Arad care asigură legătura 
rutieră cu celelalte județe ale țării. 
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Localitatea Julița este sat aparținător a localității Vărădia de Mureș-reședința de 

comună. Localitatea este amplasată pe fostul drum Comunal DC71 care în urma reclasării de 
anul trecut a devenit drum județean DJ707 C. Acesta își desfășoară traseul de la Drumul 

național DN7 km 466+800 până la intersecția cu DJ 708 Capruța-Gurahonț în localitatea 
Slatina de Mureș. 
Drumul Județean DJ 707 C are o lungime totală de 15,6 km. Satul Julița se găsește amplasat 

pe valea Julița la circa 200m de intersecția acestui drum județean DN7 și localitățile Julița, 
Baia și Slatina de Mureș. 

Satul Julița prezintă un relief depresionar, denivelat în anumite sectoare caracteristic 

unei localități de deal. 
În apropierea localității își desfășoară traseul următoarele drumuri: DN7- ce face 

legătura între Arad-Deva-București; DJ708-Căpruța-Slatina de Mureș-Gurahonț; DC72-între 

DN7 și localitățile Stejar și Lupești; DC73-Baia-Lupești-drum inexistent, impracticabil. 
Drumul județean DJ707 C asigură accesul rutier ușor între localitate și DN7 și de aici spre 
municipiul Arad precum și alte județe limitrofe precum și spre Slatina de Mureș respectiv DJ 

708 Căpruța-Gurahonț. 
Rețeaua stradală a localității Julița este caracteristică Așezării de deal și are ca axă 

principală partea stradală a DJ707 C care traversează localitatea. În jurul acesteia s-a 

dezvoltat centrul civic al localității. Pe această axă se sprijină o rețea de două străzi 
modernizate, restul fiind nemodernizate sau pur și simplu de pământ. Trama majoră a 
localității nu este de tip ortogonal și este alcătuită din străzi colectoare cu traseu sinuos. 

Lățimea frontului stradal existent este destul de generos el variind între 15,0-20,0 m. 
Circulația rutieră din localitate este alcătuită din: -circulație locală; -circulație de tranzit; - 

circulație de penetrație; 
Circulația de tranzit și de penetrație care reprezintă valorile cele mai mari de trafic se 

desfășoară pe partea stradală a drumului județean DJ707 C în lungime de 3,7 km. 

Circulația locală se desfășoară pe străzile colectoare care se racordează direct sau prin 
intermediul altor străzi la cea principală. 

În localitate, circulația principalăse desfășoară pe arterele de categoria III care sunt 

străzi cu 2 benzi de circulație. 
Traficul de tranzit al localității se desfășoară în principal pe traseul drumului județean 

DN 07 C iar prin intermediul acestuia se racordează la drumul național DN7 și la drumul 

județean DJ 708 Căpruța-Gurahonț. 
Aceste drumuri naționale sau județene fac parte din rețeaua de drumuri a Județului 

Arad care asigură legătura rutieră cu celelalte județe ale țării. Ca stare de viabilitate, DJ 707 

C, în interiorul localității are carosabilul din macadam (două benzi de circulație) pe 3,1 km și 
îmbrăcăminte asfaltică pe 0,6 km. 
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Lângă case de-a lungul traseului drumului național se găsesc trotuare numai parțial 

amenajate. Restul străzilor sunt de categoria III și IV și prezintă îmbrăcăminte nemodernizată 
de pământ, de balast sau de piatră spartă. De aici rezultă că starea de viabilitate a străzilor 

localității Julița este necorespunzătoare pentru o circulație modernă, cu confort și viteză. 
Localitatea Nicolae Bălcescu-sat aparținător Comunei Vărădia de Mureș, este amplasată 

pe valea Mureșului între localitățile Julița și Bătuta și prezintă un relief depresionar și denivelat 

în anumite sectoare. Aceasta se află amplasată de-a lungul drumului național DN7 Arad- Deva. 
În apropierea localității își desfășoară traseul următoarele drumuri: 

-DJ 707C - ce face legătura între DN7 și localitățile Julița, Baia, Slatina de Mureș 

-DC 72-între DN7 și localitățile Stejar și Lupești 
-DC 82-ce face legătura între DN7 și localitatea Bata 

Drumul național DN7 asigură accesul rutier ușor între localitate și municipiul Arad 

precum și cu alte județe limitrofe. Rețeaua stradală a localității N. Bălcescu este caracteristică 
așezării de deal și are ca axă principală partea stradală a DN7 care traversează localitatea pe 
o lungime de 1,5 km. În jurul acesteia s-a dezvoltat centrul civic al localității. 

Pe această axă se sprijină o rețea de străzi de categoria III-IV, unele modernizate altele 
nemodernizate sau pur și simplu de pământ. Trama majoră a localității    nu este de tip 
ortogonal și este alcătuită din străzi colectoare cu traseu sinuos. Circulația de tranzit și de 

penetrație care reprezintă valorile cele mai mari de trafic se desfășoară pe partea stradală a 
drumului național DN7. 

Circulația locală se desfășoară pe străzile colectoare care se racordează direct sau prin 

intermediul altor străzi la cea principală. 
Ca și puncte critice în desfășurarea circulației actuale se menționează faptul că traseele 

străzilor existente nu sunt modernizate decât parțial respectiv numai patea stradală a DN7 în 
lungime de 1,3 km. Intersecțiile create între partea strdală a DN 7 și străzile adiacente din 
localitate nu sunt amenajate ceea ce crează probleme în traficul ce se desfășoară în intravilan. 

Singura strada modernizată este strada spre Halta CFR Vărădia de Mureș. 
Suprafața Comunei este străbătută de o serie de văi care în perioada cu ploi abundente 

produc mari necazuri localnicilor. 

Traficul de tranzit al localității se desfășoară în principal pe traseul drumului național 
DN7 iar prin intermediul acestuia se racordează la drumurile naționale invecinate. Aceste 
drumuri naționale fac parte din rețeaua de drumuri a Județului Arad care asigură legătura 

rutieră cu celelalte județe ale țării. 
Ca stare de viabilitate, DN 7, în interiorul localității are carosabilul astfaltat (două benzi 

de circulație) și de curând a fost reabilitat pentru o circulație modernă, de viteză și cu confort 

optic ridicat. Lângă case de-a lungul traseului drumului național se găsesc trotuare amenajate. 
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Restul străzilor sunt de categoria III și IV și prezintă îmbrăcăminte nemodernizată de 

pământ, de balast sau de piatră spartă. De aici rezultă ca starea de viabilitate a străzilor 
localității Nicolae Bălcescu, cu excepția părții stradale a DN 7, este necorespunzătoare pentru 

o circulație modernă, cu confort și viteză. 
Localitatea Stejar este sat aparținător a localității Vărădia de Mureș-reședința de 

comună. 

 Localitatea este amplasată pe drumul Comunal DC72 pe valea pârâului Stejar în 
imediata apropiere de Comuna Vărădia de Mureș. Drumul Comunal DC72 face legătura între 
DN7 și localitățile Stejar și Lupești. Satul Stejar prezintă un relief depresionar, denivelat în 

anumite sectoare caracteristic unei localități de deal, în apropierea localității și desfășoară 
traseul următoarele drumuri: DN7-ce face legătura între Arad-Deva-București;-Dc 707C-între 
DN7 și localitățile Julița, Baia, Slatina de Mureș. 

          Comunal DC72 asigură accesul rutier ușor între localitate și DN7 și de aici spre 
municipiul Arad precum și alte județe limitrofe. Rețeaua stradală a localității Stejar este 
caracteristică așezării de deal și are ca axă principală partea stradală a DC72 care traversează 

localitatea. În jurul acesteia s-a dezvoltat centrul civic al localității. 
Pe această axă se sprijină o rețea de străzi de categoria III-IV nemodernizate sau pur 

și simplu de pământ. Trama majoră a localității nu este de tip ortogonal și este alcătuită din 

străzi colectoare cu traseu sinuos. Circulația locală se desfășoară pe străzile colectoare care 
se racordează direct sau prin intermediul altor străzi la cea principală. 

Ca și puncte critice în desfășurarea circulației actuale se menționează faptul că traseele 

străzilor existente nu sunt modernizate. 
De asemenea intersecțiile create între partea stradală a DC72 și străzile adiacente din 

localitate nu sunt amenajate ceea ce crează probleme în traficul ce se desfășoară în intravilan. 
         Suprafața Comunei este străbătută de Valea pârâului Stejar.  

În localitatea Stejar nu există traseu de cale ferată. Singurul traseu de cale ferată 

existent în apropiere, leagă Arad-Deva-București și trece prin apropierea intersecției dintre 
DN7 cu DC72. Gara CFR și halta existentă în Comuna Vărădia de Mureș deservește și circulația 
feroviară aferentă localității Stejar. 

În localitate circulația principală se desfășoară pe arterele de categoria III care sunt 
străzi cu 2 benzi de circulație. 

Traficul de tranzit al localității se desfășoară în principal pe traseul drumului Comunal 

DC72 iar prin intermediul acestuia se racordează la drumul național DN7. Acest drum național 
face parte din rețeaua de drumuri a Județului Arad care asigură legătura rutieră cu celelalte 
județe ale țării. 

Lângă case de-a lungul traseului drumului Comunal se găsesc trotuare numai parțial 
amenajate. Restul străzilor sunt de categoria III și IV și prezintă imbrăcăminte nemodernizată 
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de pământ, de balast sau de piatră spartă. De aici rezultă că starea de viabilitate a străzilor 

localității Julița este necorespunzătoare pentru o circulație modernă, cu confort și viteză. 
Localitatea Lupești este sat aparținător a localității Vărădia de Mureș-reședința de 

comună. Localitatea este amplasată pe drumul Comunal DC 72 pe Valea pârâurilor Drăganul 
și Lupești. Drumul Comunal DC 72 face legătura între DN7 și localitățile Stejar și Lupești. 

În apropierea localității își desfășoară traseul următoarele drumuri: 

DN7-ce face legătura între Arad-Deva-București 
DJ707C-între DN7 și localitățile Julița, Baia, Slatina de Mureș 
DC73-Baia-Lupești 

Drumul Comunal DC 72 asigură accesul rutier ușor între localitate și DN7 și de aici spre 
municipiul Arad precum și alte județe limitrofe. 

Rețeaua stradală a localității Lupești este caracterictică așezării de deal și are ca axa 

principală partea stradală a Dc72 care traversează localitatea. În jurul acesteia s-a dezvoltat 
centrul civic al localității. Pe această axă se sprijină o rețea de străzi de categoria III-IV 
nemodernizate sau pur și simplu de pământ. Trama majoră a localității nu este de tip 

orrtogonal și este alcătuită din străzi colectoare cu traseu sinuos. 
Circulația de tranzit și de penetrație care reprezintă valorile cele mai mari de trafic se 

desfășoară pe partea stradală a drumului Comunal DC 72 în lungime de 2,45 km. 

Circulația localăse desfășoară pe străzile colectoare care se racordează direct sau prin 
intermediul altor străzi la cea principală. 

Ca și puncte critice în desfășurarea circulației actuale se menționează faptul că traseele 

străzilor existente nu sunt modernizate. 
De asemenea intersecțiile create între partea stradală a DC72 și străzile adiacente din 

localitate nu sunt amenajate ceea ce crează probleme în traficul ce se desfășoară în intravilan. 
Satul Lupești prezintă un relief depresionar, denivelat în anumite sectoare caracteristic 

unei localități de deal. 

În localitatea Lupești nu există traseu de cale ferată. Singurul traseu de cale ferată 
existent în apropiere, leagă Arad-Deva-București și trece prin apropierea intersecției dintre 
DN7 cu DC72. 

În localitate, circulația principală se desfășoară pe arterele de categoria III care sunt 
străzi cu 2 benzi de circulație. 

Traficul de tranzit al localității se desfășoară în principal pe traseul drumului Comunal 

DC72 iar prin intermediul acestuia se racordează la drumul național DN7.  
         Acest drum național face parte din rețeaua de drumuri a Județului Arad care asigură 
legătura ruteră cu celelalte județe ale țării. 
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Între localitățile Lupești și Baia își desfășoară traseul Drumul Comunal Dc73 care este 

un drum neamenajat-drum de căruțe în lungime de 1,5 km. Ca stare de viabilitate, DC72, în 
interiorul localității are carosabilul din macadam (două benzi de circulație) pe 2,45 km. 

Lângă case de-a lungul traseului drumului Comunal se găsesc trotuare numai parțial 
amenajate.  

Restul străzilor sunt de categoria III și IV și prezintă îmbrăcăminte nemodernizată de 

pământ, de balast sau de piatră spartă. 
De aici rezultă că starea de viabilitate a străzilor localității Lupești este 

necorespunzătoare pentru o circulație modernă, cu confort și viteză. 

Localitatea Baia este sat aparținător a localității Vărădia de Mureș-reședință de comună.  
Localitatea este amplasată pe drumul DJ71 care după reclasarea drumurilor efectuată 

anul trecut a dedvenit drum județean DJ 707 C pe Valea Julița la circa 7 km nord de satul 

Julița.   
Drumul județean DJ 707 C face legătura între DN7 km 466+800, localitățile Julița, Baia 

și Slatina de Mureș respectiv DC 708 Căpruța-Gurahonț. 

Satul Baia prezintă un relief depresionar, debivelat în anumite sectoare caracteristic 
unei localități de deal.  

În apropierea localității își desfășoară traseul următoarele drumuri: 

-DN7-ce face legătura între Arad-Deva-București 
-DJ 708-Căpruța-Slatina de Mureș-Gurahonț 
-DC72-între DN7 și localitățile Stejar și Lupești Acest drum a fost modernizat prin Programul 

de Dezvoltare Rurală, Masura 322. 
-DC73-Baia-Lupești 

Drumul Județean DC 707 C asigură accesul rutier ușor între localitate și DN7  și de aici 
spre municipiul Arad precum și alte județe limitrofe precum și spre Slatina de Mureș. 
Rețeaua stradală a localității Baia este caracteristică așezării de deal și are ca axă principală 

partea stradală a DJ 707 C care traversează localitatea. În jurul acesteia s-a dezvoltat centrul 
civic al localității. 

Pe această axă se sprijină o rețea de străzi de categoria III-IV nemodernizate sau pur 

și simplu de pământ. Trama majoră a localității nu este de tip orrtogonal și este alcătuită din 
străzi colectoare cu traseu sinuos. 

Ca și puncte critice în desfășurarea circulației actuale se menționează faptul că traseele 

străzilor existente nu sunt modernizate. 
De asemenea intersecțiile create între partea stradală a DC72 și străzile adiacente din 

localitate nu sunt amenajate ceea ce crează probleme în traficul ce se desfășoară în intravilan. 

În localitatea Baia nu există traseu de cale ferată. Singurul traseu de cale ferată existent 
în apropiere, leagă Arad-Deva-București și trece prin apropierea intersecției dintre DN7 cu 
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DC72. În acest punct este amplasată şi gara CFR Vărădia de Mureş care deserveşte şi circulaţia 

feroviară a localităţii Baia. În localitate circula’ia principal[ se desfășoară pe arterele de 
categoria III care sunt str[zi cu 2 benzi de circulație. 

Traficul de tranzit al localității se desfășoară în principal pe traseul drumului județean 
DJ 707 C iar prin intermediul acestuia se racordează la drumul național DN7 și la drumul 
județean DJ 708 Căpruța-Gurahonț. Aceste drumuri naționale sau județene fac parte din 

rețeaua de drumuri a Județului Arad care asigură legătura rutieră cu celelalte județe ale țării. 
Ca stare de viabilitate, DJ 707 C, în interiorul localității are carosabilul din macadam (două 
benzi de circulație). Lângă case de-a lungul traseului drumului național se găsesc trotuare 

numai parțial amenajate. Restul străzilor sunt de categoria III și IV și prezintă îmbrăcăminte 
nemodernizată de pământ, de balast sau de piatră spartă. De aici rezultă că starea de 
viabilitate a străzilor localității Baia fără excepție este necorespunzătoare pentru o circulație 

modernă, cu confort și viteză. 
Situația drumurilor comunale se prezintă astfel:  

1.   DC-72 Stejar-Lupești , Km 10+000 – 12+000 Această lungime reprezintă partea de 2 

km rămasă nemodernizată din lungimea inițială de 12 km și căreia îi corespunde o 

valoare proporțională. 

2. DC-73 Baia-Lupești, 2,8 km, -amenajat: -piatră, pământ, balastru 

3. DC-72 Stejar-Lupești Km 0+000 – 10+000, modernizat în anul 2014, 

amenajat: trasamente; șanțuri betonate și rigole, strat balast; strat piatră; strat beton 

astfaltic; aparari de maluri; podețe; marcaje; parapet metalic; indicatoare. 
Procent de înlocuire drum vechi prin lucrările de reabilitare executate: 55% 
De la ultima reevaluare din anul 2011, pe acest drum s-au efectuat investiții, de 7.039.890,00. 
 

LOCALITATEA VĂRĂDIA DE MUREȘ 

Denumire 
stradă 

L. 
totală 
(m) 

Suprafața 
carosabil 

(mp) 

Supr. T. 
Pubic 
(mp) 

Trotuar 
lungime 

(m) 

Trotuar 
suprafața 

(mp) 

Obs. 

Str. Nr. -1  1100 4400 7700 - -  

Str. Nr. -2 350 1400 2436 - -  

dc. mod. –asf. 194 776 1500   Astfalt 

dc. –mod. -
macad 

156 468 936    

Str. Nr. -3 1150 4056 9864 - -  

dc. –mod.x4m 606 2424 6600 660- 660- Astfalt 

      -mod.x3m 379 1137 2274 - - Astfalt  
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      -
mod.maca 

165 495 990 - -  

Str. Nr. -4 500 2000 2800 - -  

Str. Nr.-5 1490 5960 18060   Astfalt  

dc. –mod.x4m 910 3640    Astfalt  

      -mod.-
maca. 

580 2320    macadam 

Str. Nr. -6 320 1280 1920    

Str. Nr. -61 200 600 900   Neam.  

Str. Nr. -7 860 2080 4180    

dc. –
mod.x3,5m 

100 350    Astfalt  

     -Mod. 280 1120    macadam. 

     -nepract 480 1200     

Str. Nr. -71 

                  .7II 

250 750 950   Greu 

practicabil 

Str. Nr. -8 240 840 2400 - -  

Str. Nr. -9 380 1520 6080    

Str. Nr. -10 300 1050 1300 100 80  

Str. Nr. -11 420 1680 4620 - -  

Str. Nr. -12 200 600 1200    

Str. Nr. -13 380 1520 2660    

Str. Nr. -14 390 1365 2340    

Str. Nr. -15 100 300 550    

DC-acces 
stație CFR și 
fost Aeroport 

1800 9000 10800    

Alte cai acces 
prin spate 
gradini 

710 3485 3640   Măsurate 
pe harta 

    1156 2187  

Total Loc. 

Vărădia de 
Mureș 

11140 43886 84400 1916   

 

LOCALIATEA STEJAR 
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Denumire 
stradă 

L. 
totală 
(m) 

Suprafața 
carosabil 

(mp) 

Supr. T. 
Pubic 
(mp) 

Trotuar 
lungime 

(m) 

Trotuar 
suprafața 

(mp) 

Obs. 

Str. Nr. -1  1150 4600 8500 - -  

Str. Nr. -2 700 2350 3300 - -  

dc. practic. 250 1000 1500    

     -n. pract. 450 1350 1800    

Str. Nr. -3 300 1050 1500 - -  

Str. Nr. -4 650 2250 2600 - -  

Total Loc. 

Stejar 

2800 10250 15900 - -  

 
LOCALITATEA LUPEȘTI 

Denumire 
stradă 

L. 
totală 

(m) 

Suprafața 
carosabil 

(mp) 

Supr. T. 
Pubic 

(mp) 

Trotuar 
lungime 

(m) 

Trotuar 
suprafața 

(mp) 

Obs. 

Str. nr. -1 1900 7600 9500 - -  

Str. nr. -2 500 2000 3000 - -  

dc. –amen.a 400 1600 1500    

      -neamen. 100 400 1800    

Str. nr. -3 300 1200 1800 - -  

dc. – amen 150      

      -neam. 150 600     

Str. nr. -4 400 1200 1600 - -  

Str. nr. -5 3750 13125 18750    

dc. –amen. 750 2625     

      -neam. 3000 10500     

Total Loc. 
Lupești 

6850 25125 37950 - -  

 
 

LOCALITATEA BAIA 

Denumire 
stradă 

L. 
totală 
(m) 

Suprafața 
carosabil 

(mp) 

Supr. T. 
Pubic 
(mp) 

Trotuar 
lungime 

(m) 

Trotuar 
suprafața 

(mp) 

Obs. 

St. Nr. -1 100 400 450 - -  
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Str. Nr. -2 600 2400 3000 - -  

dc. – practic. 350 1400 2000    

      -neamen. 250 420 500    

Str. nr. -3 330 1320 1980 - -  

Str. nr. -4 130 455 650 - -  

Str. nr. -5 
Neamen. 
Coresp 

500 
450 

1500 
1350 

2000   Greu 
practic. 

Str. nr. -6 50 200 300    

Str. nr. -7 1120 4480 6000    

dc. –amen. 150      

     -neam.; 

nepr. 

970      

Str. nr. -8 450 1800 2250    

dc. –neam. 150      

Str. nr. -9 300 900 1200    

dc. -neamen. 200      

Total Loc. 
Baia 

3580 13450 37950 - -  

 

LOCALITATEA NICOLAE BĂLCESCU 

Denumire 

stradă 

L. 

totală 
(m) 

Suprafața 

carosabil 
(mp) 

Supr. T. 

Pubic 
(mp) 

Trotuar 

lungime 
(m) 

Trotuar 

suprafața 
(mp) 

Obs. 

Str. nr. -1 1000 4000 6000 - -  

Str. nr. -2 1000 4000 6000 - -  

Str. nr. -3 400 1600 2400 - -  

Str. nr. -4 150 600 750    

Str. nr. -5 550 2200 3300 100   

Str. nr. -5I 150 600 900 - -  

Str. nr. -6 
Neamen. 

coresp 

600 2400 3600   Neamenaj. 

Total Loc. 
Lupești 

(3850) 
3900 

15600 22950 100 80  
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LOCALITATEA JULIȚA 

Denumire 
stradă 

L. 
totală 

(m) 

Suprafața 
carosabil 

(mp) 

Supr. T. 
Pubic 

(mp) 

Trotuar 
lungime 

(m) 

Trotuar 
suprafața 

(mp) 

Obs. 

Str. nr. -1 4000 15200 22000 - -  

Str. nr. -2 200 800 6000 - -  

Str. nr. -3 1200 4800 6000 - -  

dc. -neamenaj 1000 4000     

Str. nr. -4 600 2400 3600    

dc. neamenaj 300 1200     

Str. nr. -5 400 1600 2000   Astfalt 

Str. nr. -6 300 1200 1500 - -  

Str. nr. -7-
neam. 

300 1200 1600   Neamenaj. 

Str. nr. -8 500 2000 2500    

dc. neam. 500 2000    g. practic 

Str. nr. -9 500 2000 2600    

Str. nr. -10 120 480 500    

Str. nr. -11 830 3320 8300    

Str. nr. -12 600 2100 2400    

Str. nr. -13 250 1000 1250    

Str. nr. -14 100 400 500    

Str. nr. -15 500 2000 2500    

Alte str. –

neam. 

800 2400 3200    

Total Loc.  
Julița 

11.200 42900 66450    

 
Nr. Denumire  L. totală 

(m) 
Suprafața 

teren 
(mp) 

Suprafață 
carosabil 

(mp) 

Trotuar 
lungime 

(m) 

Trotuar 
suprafața 

(mp) 

Obs. 

1. TOTAL 

STRĂZI 

23686 

23,686 
km 

412337 

41,2337 
ha 

104667 - -  

2. TOTAL 

TROTUARE 

   10497 

10,497 
km 

11760  
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  ANEXA 8.b la statut  
Reţeaua de căi ferate  

      

 Drumuri și căi ferate: 166,25 ha 
Două stații CFR – Gări 

În prezent calea ferata este în reabilitare 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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  ANEXA 8.c la statut  
Reţeaua de căi navigabile interioare şi porturi – Nu este cazul 

  

 
 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 

statutului. 
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  ANEXA 8.d la statut  
Reţeaua de aeroporturi – Nu este cazul 

   
 

 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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  ANEXA 8.e la statut  
Reţeaua de transport combinat – Nu este cazul 

   
 

 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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  ANEXA 9 la statut  
Principalele instituţii din domeniul educaţiei, cercetării, culturii, sănătăţii,  

asistenţei sociale, presei, radioului, televiziunii şi altele asemenea 
 

I. Instituţii din domeniul educaţiei şi cercetării 
     Învăţământ preşcolar:   Grădiniţa PN Vărădia de Mureş    
     Grădiniţa PN Juliţa   

     Învăţământ primar: 
                               Şcoala Primară Juliţa   
                               Şcoala Primară Lupeşti  

                               Şcoala Primara Văradia de Mureş   
      Învăţământ gimnazial: 
                               Şcoala Gimnaziala ,,Cristian Herbei,, Vărădia de Mureş  

 
  II. Instituţii din domeniul culturii 

Cămine Culturale 
LOCALITATEA VĂRĂDIA DE MUREȘ 

În reabilitare, proiect finanțat prin AFIR 

LOCALITATEA STEJAR 
Clădirea în care funcționează căminul cultural din localitatea Stejar face parte din 

domeniul public al comunei Vărădia de Mureș și a fost construită în anul 1960.  

LOCALITATEA JULIȚA 
Clădirea în care funcționează căminul cultural face parte din domeniul public al comunei 

Vărădia de Mureș și a fost construită în anul 1963. Căminul cultural este situat în zona centrală 

a localității, cu acces din drum asfaltat iar încălzirea este pe lemne. Căminul cultural este dotat 
cu grup sanitar iar încălzirea este pe lemne. Curtea este betonată iar în curte se află amplasată 
o copertină. 

LOCALITATEA BAIA 
Clădirea în care funcționează căminul cultural face parte din domeniul public al comunei 

Vărădia de Mureș și a fost construită în anul 1950. 

De la ultima reevaluare efectuată in anul 2011, la acest cămin cultural s-a realizat o 
investiție de 61.969 lei. Căminul cultural este alimentat cu apă, încălzirea este pe lemne iar 
curtea a fost betonată in anul 2014, investiția fiind de 10.661 lei. 

LOCALITATEA NICOLAE BĂLCESCU 
Clădirea în care funcționează căminul cultural face parte din domeniul public al comunei 

Vărădia de Mureș și a fost construită în anul 1950. De la ultima reevaluare efectuată in anul 
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2011, la acest cămin cultural s-a realizat o investiție de 105.793,87 lei. Căminul cultural este 

alimentat cu apă, iar încălzirea este pe lemne, fiind situat in zona centrală cu acces din DN 7.  
LOCALITATEA LUPEȘTI 

Clădirea în care funcționează căminul cultural din localitatea Lupești face parte din 
domeniul public al comunei Vărădia de Mureș și a fost construită în anul 1950. 
 

  III. Instituţii din domeniul sănătăţii 
- un dispensar medical și unul veterinar-sector public în Vărădia de Mureș 
- un dispensar medical teritorial în localitatea Julița 

- un dispensar medical teritorial în localitatea Nicolae Bălcescu 
- un dispensar medical teritorial în localitatea Lupești 

  IV. Instituţii din domeniul asistenţei sociale 

            În cadrul Primăriei comunei Vărădia de Mureș există un compartiment de asistență 
socială care gestionează aspectele legate persoanele cu dizabilități de pe raza comunei. 
   

  V. Instituții din domeniul presei, radioului si alte asemenea – Nu este cazul 

  VI. Instituţii în domeniul tineretului şi sportului – Nu este cazul 
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  ANEXA 10 la statut  
Principalele funcţiuni economice, capacităţi de producţie diversificate din 

sectorul secundar şi terţiar, precum şi din agricultură 
   

 
Silvicultură/Agricultură și creșterea animalelor 
 

          Pe teritoriul comunei Regia Publică Locală Valea Mureșului. 
 Orientarea spre agricultură a Comunei este determinată de ponderea pajiștilor naturale și a 

fântânelor. Producția vegetală urmărește asigurarea integrală a bazei furajere pentru animale și a unor 

cantități însemnate de produse vegetale (cereale, plante, legume) pentru consumul populației. 

Activitatea economică predominantă este agricultura și în special creșterea animalelor, 
deși numărul de angajați înregistrat în acest sector este de doar 30 de persoane. 

Datorită condițiilor climatice și în special situării Comunei într-o zonă montană, face ca 
loturile de teren agricol să fie de mici dimensiuni și răspândite pe o arie mare, acest fapt 
făcând imposibilă practicarea unei agriculturi moderne și performante. 

Din punct de vedere agroeconomic, teritoriul administrativ al Comunei se găsește în 
zona IV agrosilvică (zoopastorală). Profilul este determinat de ponderea pajiștilor naturale și 

a fântânelor. Producția vegetală urmărește asigurarea integrală a bazei furajere pentru 
animale și a unor cantități însemnate de produse vegetale (cereale, plante, legume) pentru 
consumul populației. 

Prin amplasarea teritorială a Comunei preponderent în zona montană, dat fiind faptul 
că din terenurile agricole cea mai mare parte sunt pășuni și fânețe, se impune orientarea 
agriculturii pe următoarele activități: 

 Pomicultura 
 Viticultura 
 Creșterea oilor 

 Creșterea taurinelor pentru carne și lapte 
Prin situarea într-o zonă agrosilvică, unde creșterea animalelor este activitatea 

preponderentă, se impune dezvoltarea în special a speciilor ierbivore, (ovinele și taurinele 

pentru carne și lapte), a culturilor de cereale (grâu, orz, porumb), a cartofilor (pentru hrană 
și furaje) și a furajelor pentru fân și siloz. 

Cultura legumelor ca și creșterea păsărilor și porcinelor se prevede și în viitor doar 

pentru satisfacerea consumului propriu din zonă conform P.U.G. 2002. 
Dezvoltarea și consolidarea agrculturii, prin intensificarea continuă a producției agricole, 

constituie obiective permanente în activitatea pe care o desfășoară cei care lucrează în 
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agricultură; astfel se dorește impulsionarea și acordarea de sprijin din partea autorităților 

locale a celor care intenționează să se constituie în asociații agricole și să investească în ferme 
de animale și crearea unei linii proprii de prelucrare și ambalare a produselor lactate și a 

cărnii. 
Din suprafața de 11.780 ha a teritoriului administrativ al Comunei, o suprafață de 6545 

ha este ocupată de păduri, aceasta reprezentând 5,55% din suprafața totală. 

De asemenea se remarcă faptul că din totalul de teren agricol al Comunei, o suprafață de 
2.702 ha, reprezentând 57,17%, se află în proprietatea persoanelor fizice. 

În acest sens, în localitatea Nicolae Bălcescu a fost întocmit un proiect pentru o fermă 

de vaci cu lapte, în stadiul de Proiect Urbanistic Zonal (PUZ) în sprijinul producătorilor locali 
și pentru stimularea schimburilor comerciale, a fost inițiat un proiect, care se află la faza de 
Plan Urbanistic Zona (PUZ) aprobat, prin care se dorește construirea unei piețe agroindustriale 

de desfacere la intrarea din sud-estul localității Julița, lângă benzinăria Petrom. 
Teritoriul Comunei ocupă o suprafață de 11858,41 ha, din care:  
Teren agricol 4763,26 ha, după cum urmează: 

 Arabil: 1432,3 ha 
 Livezi: 203,81 ha 
 Vii: 6 ha 

 Pășuni: 1839,97 ha 
 Fânețe: 1281,18 ha 

 

Teren neagricol 7096,15 ha, repartizat astfel: 
 Păduri: 6548,36 ha 

 Ape: 271,21 ha 
 Construcții: 71,42 ha 
 Drumuri și căi ferate: 166,25 ha 

 Teren neproductiv: 37,91 ha 
Cultura legumelor ca și creșterea pășunilor și porcinelor se prevede și în viitor doar 

pentru satisfacerea consumului propriu din zonă. În acest scop, se impune întreținerea 

pășunilor și fânețelor existente prin lucrări specifice. Pentru terenurile cultivate, trebuie 
efectuate lucrări de îmbunătățiri funciare și în special de combatere a excesului de 
umiditate, datorat condițiilor geografice și climaterice din zonă. 

       
                
 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului 
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ANEXA 11 la statut  
Inventarul bunurilor aflate în patrimoniul Comunei Vărădia de Mureș, județul 

Arad 
 

  I. Inventarul bunurilor imobile din domeniul public al Comunei Vărădia de 
Mureș, județul Arad 

 

 
Nr. Denumirea bunurilor Codul sau nr. de 

Crt.  
 

inventar 

1. DRUM COMUNAL 72 STEJAR LUPESTI 1 

2. SCOALA GENERALA CU GRADINITA VARADIA 10 

3. RETEA ILUMINAT PUBLIC 100 

4. TROTUARE 124 

5. STATII BUSS 125 

6. CARUSEL 127 

7. TOBOGAN 128 

8. FOISOR 129 

9. COMPLEX JOACA JULITA 130 

10. AZIL BATRANI 151 

11. DRUM COMUNAL 72 STEJAR LUPESTI 155 

12. CAMINUL CULTURAL VARADIA DE MURES 16 

13. MODERNIZARE STRAZI COMUNA VARADIA 2011-2012 185 

14. DRUM COMUNAL 73 BAIA LUPESTI 2 

15. REMIZA P.S.I VARADIA DE MURES 22 

16. Drum de exploatatie agricola DE 3370+3392+3410 Varadia 222 

17. Drum de exploatatie agricola DE 3377 Varadia 223 

18. Drum de exploatatie agricola DE 3378 Varadia 224 

19. Drum de exploatatie agricola DE 3395 Varadia 225 

20. Drum de exploatatie agricola DE 3392 Varadia 226 

21. Drum de exploatatie agricola DE 3736 VARADIA 227 

22. Drum de exploatatie agricola DE 3791 VARADIA 228 

23. Drum de exploatatie agricola DE 3800 VARADIA 229 

24. Drum de exploatatie agricola DE 3821 VARADIA 230 

25. Drum de exploatatie agricola DE 3803 VARADIA 231 

26. Drum de exploatatie agricola DE 3783 VARADIA 232 
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27. Drum de exploatatie agricola DE 3740+3746 VARADIA 233 

28. Drum de exploatatie agricola DE 3742+3702 VARADIA 234 

29. Drum de exploatatie agricola DE 3745 VARADIA 235 

30. Drum de exploatatie agricola DE 3746 VARADIA 236 

31. Drum de exploatatie agricola DE 3714 VARADIA 237 

32. Drum de exploatatie agricola DE 3700 VARADIA 238 

33. Drum de exploatatie agricola DE 3780 VARADIA 239 

34. Drum de exploatatie agricola DE 3763 VARADIA 240 

35. Drum de exploatatie agricola DE 3767 VARADIA 241 

36. Drum de exploatatie agricola DE 3757 VARADIA 242 

37. Drum de exploatatie agricola DE 3754 VARADIA 243 

38. PUNCT SANITAR VARADIA DE MURES 26 

39. PUNCT SANITAR VETERINAR VARADIA 27 

40. STRAZI VARADIA DE MURES 28 

41. PODURI VARADIA DE MURES 34 

42. PODETE VARADIA DE MURES 40 

43. ALIMENTARE CU APA VARADIA 46 

44. CONDUCTA DE ADUCTIE 47 

45. CANALIZARE VARADIA DE MURES 48 

46. CIMITIRE VARADIA DE MURES 49 

47. TOTEME 66 

48. POD PE DRUM COMUNAL 72 LUPESTI 82 

49. POD PE DRUM COMUNAL 72 LUPESTI 83 

50. INTRAVILAN CU PARC 85 

51. INTRAVILAN CU PARC 86 

52. DECANTOR 87 

53. CLADIRE PRIMARIE 9 

54. SCOALA GENERALA STEJAR 11 

55 CAMINUL CULTURAL STEJAR 17 

56. STRAZI STEJAR 29 

57. POD DRUM COMUNAL 72 STEJAR 3 

58. PODURI STEJAR 35 

59. POD DRUM COMUNAL 72 STEJAR 4 

60. PODETE STEJAR 41 

61. POD DRUM COMUNAL 72 STEJAR 5 

62. CIMITIRE STEJAR 50 

63. POD DRUM COMUNAL 72 STEJAR 6 

64. POD DRUM COMUNAL 72 STEJAR 7 
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65. POD PE DRUM COMUNAL 72 LUPESTI 8 

66. POD PE DRUM COMUNAL 72 84 

67. SCOALA GENERALA LUPESTI 12 

68. CAMINUL CULTURAL LUPESTI 21 

69. PUNCT SANITAR LUPESTI 25 

70 WC CURTE PUNCT SANITAR LUPESTI 25.1 

71. STRAZI LUPESTI 30 

72. PODURI LUPESTI 36 

73. PODETE LUPESTI 42 

74. CIMITIRE LUPESTI 51 

75. SCOALA GENERALA BAIA 13 

76. CAMINUL CULTURAL BAIA 19 

77 STRAZI BAIA 32 

78. PODURI BAIA 38 

79. PODETE BAIA 44 

80. CIMITIRE BAIA 53 

81. SCOALA GENERALA CU GRADINITA JULITA 14 

82. CAMINUL CULTURAL JULITA 18 

83 GRUP SOCIAL CAMIN JULITA 18.1 

84. CURTE ASFALTATA CAMIN JULITA 18.2 

85. COPERTINA CAMIN JULITA 18.3 

86. Drum de exploatatie agricola DE 3447 Julita 199 

87. Drum de exploatatie agricola DE 3443 Julita 200 

88 Drum de exploatatie agricola DE 3440 Julita 201 

89. Drum de exploatatie agricola DE 3434 Julita 202 

90. Drum de exploatatie agricola DE 3429 Julita 203 

91. Drum de exploatatie agricola DE 3422 Julita 204 

92. Drum de exploatatie agricola DE 3675+3672+3665+3660+3656+3651 205 

93. Drum de exploatatie agricola DE 3674 Julita 206 

94. Drum de exploatatie agricola DE 3671 Julita 207 

95. Drum de exploatatie agricola DE 3664 Julita 208 

96. Drum de exploatatie agricola DE 3659 Julita 209 

97. Drum de exploatatie agricola DE 3655 Julita 210 

98. Drum de exploatatie agricola DE 3657 Julita 211 

99. Drum de exploatatie agricola DE 3652 Julita 212 

100. Drum de exploatatie agricola DE 3648 Julita 213 

101. Drum de exploatatie agricola DE 3669+3670+3681 Julita 214 

102. Drum de exploatatie agricola DE 3630 Julita 215 
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103. Drum de exploatatie agricola DE 3642+3645+3648 216 

104. Drum de exploatatie agricola DE 3632 Julita 217 

105. Drum de exploatatie agricola DE 3634+3646 Julita 218 

106. Drum de exploatatie agricola DE 3638 Julita 219 

107. Drum de exploatatie agricola DE 3631+3635 Julita 220 

108. Drum de exploatatie agricola DE 3633 Julita 221 

109. DISPENSAR UMAN JULITA 24 

110. STRAZI JULITA 31 

111. PODURI JULITA 37 

112. PODETE JULITA 43 

113. CIMITIRE JULITA 52 

114 SCOALA GENERALA CU GRADINITA NICOLAE BALCESCU 15 

115. WC CURTE SCOALA N.BALCESCU 15.1 

116. Drum de exploatatie agricola  DE3531 N.Balcescu 186 

117. Drum de exploatatie agricola DE 3611 N.Balcescu 187 

118 Drum de exploatatie agricola DE 3612 N.Balcescu 188 

119. Drum de exploatatie agricola DE 3598 N.Balcescu 189 

120. Drum de exploatatie agricola DE 3613 N.Balcescu 190 

121. Drum de exploatatie agricola DE 3610 N.Balcescu 191 

122. Drum de exploatatie agricola DE 3620 N.Balcescu 192 

123. Drum de exploatatie agricola DE 3616 N.Balcescu 193 

124. Drum de exploatatie agricola DE 3617 N.Balcescu 194 

125. Drum  de exploatatie agricola DE 3535+3539 195 

126. Drum de exploatatie agricola DE 3585 N.Balcescu 196 

127. Drum de exploatatie agricola DE 3591+3586 N.Balcescu 197 

128. Drum de exploatatie agricola DE 3597 N.Balcescu 198 

129. CAMINUL CULTURAL NICOLAE BALCESCU 20 

130. STRAZI NICOLAE BALCESCU 33 

131. PODURI N. BALCESCU 39 

132. PODETE NICOLAE BALCESCU 45 

133. CIMITIRE N.BALCESCU 54 

134. CAMINUL CULTURAL NICOLAE BALCESCU 150 

135. FOND FORESTIER PADURE 101 

136. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300930 TOP 1316/a/2 258 

137. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300930 TOP 1317/a/2 259 

138. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300930 TOP 1317/a/2 260 

139. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300930 TOP 1395/b 261 

140. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300930 TOP 1396 262 
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141 TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300730 TOP 1259/a/2 263 

141. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300730 TOP 1258 264 

142. TEREN AGRICOL EXTRAV CF 300730 TOP 1257/b/2 265 

143. TEREN INTRAVILAN-VIRAN TOP 151-152/3/3 106 

144. TEREN INTRAVILAN-VIRAN TOP 151-152/3/4 107 

145. TEREN ARABIL EXTRAVIAN TOP 180;1153/2/1 108 

146. TEREN ARABIL EXTRAVILAN TOP 180;1151 110 

147. TEREN ARABIL EXTRAVILAN TOP 180;1153/11 114 

148 TEREN ARABIL EXT.TOP 180;1149/1 115 

149 TEREN ARABIL EXT. TOP 180;1153/1 116 

150 TEREN ARABIL EXT.TOP180;1153/9 117 

151 TEREN EXT.ARABIL TOP 173;1149/4 118 

152. TEREN ARABIL EXT.TOP 180;1153/7 119 

153. TEREN EXT ARABIL TOP 180;1153/5 120 

154. TEREN EXT.ARABIL 180;1158/4 121 

155. TEREN INTRAVILAN VIRAN 796 MP 122 

156. TEREN INTRAVILAN VIRAN 1714 MP 123 

157. TEREN EXT.ARABIL 180;1153/1/2 126 

158. TEREN EXT ARABIL 180;1153/1/1 131 

159. TERENURI 132 

160. TERENURI 133 

161. TERENURI 134 

162. TEREN EXT ARABIL 180;1152/2/1 135 

163. TEREN EXT ARABIL 180;1159 136 

164. TEREN EXT ARABIL 180;1152/1/4 137 

165. TEREN EXT ARABIL 180;1153/10 138 

166. TEREN EXT ARABIL 1149/2 139 

167. TEREN EXT ARABIL 1153/1/5 140 

168. CONCESIUNE TEREN I.I.GROSAN DORINA ELENA 245 

169. CONCESIUNE TEREN AL-MIN CONSTRUCTII SRL 246 

170. PASUNE IMPADURITA 102 

2171 GRADINA INTRAVILAN 103 
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  II. Inventarul bunurilor imobile din domeniul privat al Comunei Vărădia de 

Mureș, județul Arad 
 

Nr. Denumirea bunurilor Codul sau nr. de 

 Crt. 
 

inventar 

0 1 2 

1. PUT FORAT 113 

2. BLOC NR.23/A SCARA A,AP.2 247 

3. BLOC NR.23/A SCARA A,AP.3 248 

4. BLOC NR.23/A SCARA A,AP.4 249 

5. BLOC NR.23/A SCARA B,AP.1 250 

6. BLOC NR.23/A SCARA B,AP.2 251 

7. BLOC NR.23/A SCARA B,AP.3 252 

8. BLOC NR.23/A SCARA B,AP.4 253 

9. CASA DE LOCUIT VARADIA 238 56 

10. CASA DE LOCUIT VARADIA 32 58 

11. ANEXA CASA 32 58.1 

12 CLADIRE CU 2 APARTAMENTE VARADIA 126 AP.1 60 

13 CLADIRE CU 2 APARTAMENTE VARADIA NR. 126 AP3 60.1 

14 MAGAZIE CERIALE VARADIA 63 

15 BRUTARIE+DEPOZIT  VARADIA 64 

16 MAGAZIE MATERIALE VARADIA 65 

17 SERA 88 

18 ATELIER MECANIC - GARAJ AUTO 89 

19. CLADIRE AEROPORT VARADIA 61 

20. SPATIU MONTANA LUPESTI 62 

21. FORAJE APA CAMIN CULTURAL NICOALE BALCESCU 271 

22. AMENAJARE STATIE DE CLORINARE 272 

23 ANEXA CENTRU INGRIJIRE BATRANI 273 

24 AZIL BATRANI 274 

 

  
 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 

statutului. 
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  ANEXA 12 la statut  
Principalele entităţi privind societatea civilă, respectiv partidele politice, 

sindicatele, cultele,  instituţiile de utilitate publică, precum şi celelalte organizaţii 
nonguvernamentale,  care au sediul sau punctul declarat că funcţionează la 

nivelul unităţii administrativ-teritoriale 
 

  I. Principalele organizaţii neguvernamentale-Nu este cazul 

  II. Principalele partide politice 
  Pe raza UAT Comuna Vărădia de Mureș își desfășoară acvtivitatea partide politice conform 
hotărârii de constituire a consiliului local:Partidul Național Liberal, Partidul Social Democrat,                                                                                                                                                                                       

Partidul Mișcarea Populară, Partidul PRO România, Partidul PPU. 
 

  III. Principalele organizaţii sindicale sau asociaţii profesionale 
Nu este cazul. 
 

  IV. Cultele religioase 
          

LOCALITATEA VĂRĂDIA DE MUREȘ 

Biserica Ortodoxă „Întâmpinarea Domnului”, din loc. Vărădia de Mureș. Este construită în 1815 

în stil baroc se află în extremitatea sud-estică a Comunei și este adiacentă drumului DN7. Terenul 
aferent ocupă o suprafață de 0.195 ha. Parohia ortodoxă deține și o casă parohială 

 

LOCALITATEA JULIȚA 

Vechea biserică din lemn „Intrarea în biserică a Maicii Domnului” din Julița, este 
monument istoric făcând parte din grupa bisericilor mari din lemn din Transilvania. Istoria 
acestei biserici începe la 1.500 când a fost construită pe domeniul Vărădia pentru serviciul 

religios a trei cătune între care se număra și Julița. La 1.700 biserica a fost strămutată pe 
actualul amplasament cu ajutorul meșterilor locali pricepuți în preluarea lemnului. 

Biserica greco-catolică, din Julița. Pe lângă biserica ortodoxă, în sat mai există o 

bisericuță de lemn, construită la sfârșitul veacului trecut, unde se roagă credincioșii greco-
catolici, cărora în vorbirea locală li se spune “uniți”. 

 
LOCALITATEA STEJAR 

  Înainte de intrarea în localitatea Stejar ne întâmpină o frumoasă troiță din lemn și o 

frumoasă pictură bisericească 
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LOCALITATEA BAIA 

Satul Baia, fostă localitate minieră (după cum o arată și numele), este situat pe 

valea râului Julița, pe drumul ce leagă satul Julița de Slatina de Mureș. În anul 1755 sătenii 

nu aveau o biserică proprie frecventând biserica de lemn cu hramul „Sfântul Nicolae” 

din Pârnești. După acest an a fost construită o biserică de lemn cu hramul „Sfântul Mare 

Mucenic Gheorghe" care era amplasată în „Țintirimul vechi".  

LOCALITATEA LUPEȘTI 

Biserica veche  In 1755 este mentionata in Lupesti o Biserica de lemn veche care aproape se 

darama, avand hramul Sf. Cuv Paraschiva, iar în 1786 o alta biserica de lemn cu hramul Sf. M.Mc. 

Gheorghe În 1851 se construieste o noua Biserica din lemn, nu prea mare dupa cum arata o  fotografie 

existenta în biserica actuala. Biserica Nouă In 1996 se incepe zidirea unei noi biserici în vale in 

apropierea celei vechi, cu hramul Sf. Pr. Ilie Tesviteanul, in care se slujeste din 2001, fiind tarnosita în 

2009 de arhiepiscopul Timotei Seviciu al Aradului 

 

 
Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării 

anuale a statutului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Juli%C8%9Ba
https://ro.wikipedia.org/wiki/Slatina_de_Mure%C8%99
https://ro.wikipedia.org/wiki/1755
https://ro.wikipedia.org/wiki/Sf%C3%A2ntul_Nicolae
https://ro.wikipedia.org/wiki/P%C3%A2rne%C8%99ti
https://ro.wikipedia.org/wiki/Sf%C3%A2ntul_Mare_Mucenic_Gheorghe
https://ro.wikipedia.org/wiki/Sf%C3%A2ntul_Mare_Mucenic_Gheorghe
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  ANEXA 13 la statut  
Lista cu denumirea înfrăţirilor, cooperărilor sau asocierilor încheiate de Comuna 

Vărădia de Mureș - Nu este cazul 
 

 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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  ANEXA 14 la statut  
Programele, proiectele sau activităţile, după caz, a căror finanţare se asigură din 

bugetul local, prin care se promovează/consolidează elemente de identitate 
locală de natură culturală, istorică, obiceiuri şi/sau tradiţii 

 
 
 

Nr. 
crt. 

Denumirea programului, proiectului 
sau activității, după caz 

Descrierea elementelor de 
identitate locala de natura 

culturala, istorica, 
obiceiurilor si/sau 
traditiilor care se 

promoveaza/consolideaza 

Perioada in care se 
realizeaza 

1. RUGA SATULUI 
 

Localitațile aparținătoare 
comunei Vărădia de Mureș 

Iunie-septembrie 

 
 

Anexa se va completa dacă intervin modificări și ca urmare a actualizării anuale a 
statutului. 
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